

Ленинская ПОБЕДА

№ 172 (2803)

СРЕДА

23

ИЮЛЯ

1941 года

Цена 10 коп.

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Честно выполнять государственные обязательства

Выступление Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вызвало в колхозниках невиданный подъем политической и производственной активности. Каждый колхозник и каждая колхозница поставили перед собой ясную задачу — жить и трудиться так, чтобы это было для Красной Армии поддержкой, а для сорвавшихся с цепи фашистских псов — веским, уничтожающим ударом. Подчинить свои интересы фронту, все на помощь интересам Красной Армии — такую клятву дали колхозники на призыв вождя народов.

В дни отечественной войны колхозник стал ближе сердцем к нуждам родины. Военная обстановка поставила перед ним новые, на много возросшие требования, и он готов оказать своему родному государству любую помощь, дать ему все необходимое для разгрома врага.

Действительность очень богата событиями, показывающими, с какой любовью колхозники выполняют свой долг перед родиной. Вот, например, писемоседец Шуклинского колхоза Мария Федотовна Трактина. Не петек еще 1941 год, а она уже сдала за свое хозяйство мясо в счет будущего года. Хороший пример руководителю — большевика показывает председатель исполкома Араповского сельсовета тов. Яшин, который тоже полностью выполнил своим хозяйством план мясопоставок за будущий год и призвал следовать своему примеру всех деревенских активистов.

За год вперед сдали государству мясо: колхозник Афанасьевский колхоза Л. В. Васин, колхозник Выпозовского колхоза А. И. Исаков, колхозник Гарского колхоза И. В. Грошев и многие другие. Они живут одним чувством — быть честными перед родиной, всемерно помогать ей, когда нависла серьезная опасность.

Досрочно выполняют государственные обязательства Полецко-Дубенский, Шуклинский, Алешковский, Прудовский и десятки других колхозов. План мясопоставок текущего года Полецко-Дубенский колхоз имени Сталина выполнил на 110 процентов. Алешковский колхоз «Искра» уже начал поставлять государству в счет 1942 года молоко и сдал определенное по земельной площади количество шерсти.

Раньше колхозы сдавали хлеб государству, когда начиналась уборка нового урожая. В боевые дни защиты отечества от германских захватчиков передовые колхозы района решили приступить к сдаче хлеба, не дожидаясь уборки, используя

для этого свои хлебные излишки. Замечательный пример показал Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня», который на днях направил на пункт «Заготзерно» красный обоз и сдал государству больше шести тонн зерна из прошлогоднего урожая. Сдают хлебные излишки Килелевский колхоз «Пробуждение» и Ушаковский колхоз «Рассвет».

Досрочное выполнение обязательств перед государством — это удар по врагу. Каждый сланный государству центнер хлеба, мяса, молока, сена укрепляет мощь Красной Армии. Борьба за досрочное выполнение всех обязательств перед государством — это борьба за нашу победу. Только так надо рассматривать в условиях войны вопрос о выполнении поставок сельскохозяйственных продуктов. В прошлые годы отдельные отсталые колхозы иногда проявляли антигосударственные тенденции, выдвигая на первый план не интересы государства, а свои личные, шкурные. Сейчас, когда дело идет о жизни и смерти Советского государства, всякое проявление антигосударственных тенденций перерастает в измену родине.

Как еще расценивать неаккуратное выполнение Спириным колхозом молокопоставок, а Гарским колхозом мясопоставок, как не действиями, идущими на пользу врагу? Срок сдачи сена государству на исходе, а в районе еще 51 колхоз не отправил на приемный пункт ни килограмма этого необходимого для Красной конницы корма. Что это, как не ослабление нашего удара по фашизму? Позорное отставание района по выполнению плана сенопоставок нетерпимо.

Сейчас нужно так поставить работу местных Советов, агентов уполномоченного и агитаторов, чтобы в колхозных массах, спаянных единомышленным стремлением досрочно рассчитываться с государством, не осталось ни одного должника. Надо беспощадно клеймить позором таких людей, как Е. Н. Баныкин (Лакша), В. В. Грязнов (Гари), И. В. Ермилов (Кубаево), которые имеют государственную задолженность по мясопоставкам от 75 до 89 килограммов. Чрезвычайно неаккуратным плательщиком является гражданин деревни Непецино П. В. Чугунов, не рассчитавшийся с государством по мясу, молоку и шерсти за прошлый год. Людям, мешающим крепить мощь Красной Армии, надо дать решительный отпор.

Все подчинить интересам фронта! Аккуратным и досрочным выполнением государственных обязательств поможем славной Красной Армии одержать грядущую победу над фашистами!

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 21 июля)

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцко-невельском, смоленском и новгород-волинском направлениях. На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако, сами германские генералы опровергают бахвальские сводки германского информационного бюро. В захваченных нашими частями документах имеется приказ командира 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной канцелярии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу знать о полных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом краснофлотцы этой батареи потопили катер и тральщик противника.

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Николай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова насаждают три фашиста, Воронов бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколол

одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город Н фашисты ранили командира Прокудина. Под градом пуль и осколков снарядов несколько бойцов поспешили на помощь командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из восьми бомбардировщиков «Ю-88» и десяти «Мессершмиттов», вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились наутек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбито восемь «Мессершмиттов» и пять бомбардировщиков. Особенно отличился летчик-лейтенант Клыков. В этом бою он сбил два вражеских самолета.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили группы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположении Н-ской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и заживо сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села — восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными немецкими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в глубине тылу, самоотверженным трудом готовя победу над фашизмом. Поездной вагонный мастер тов. Евтухов сопровождал срочный поезд. По дороге тов. Евтухов заметил нагревание буксы. Для того, чтобы устранить это, требовалось остановить поезд, нарушить график движения на всем участке и задержать важный груз. Тов. Евтухов привязал себя к борту платформы ремнем и проволокой и с риском для жизни на

ходу устранил нагревание буксы. К месту назначения поезд прибыл во время.

Бригада навалотбойщиков тов. Усова шахты имени Ворова, кончив смену, направлялась в штрек. Позади их раздавался подозрительный шум. С минуты на минуту лаве угрожала завал. Вся бригада мигом вернулась назад в лаву. Больше четырех часов героически сражались люди с угрозой обвала — ставили стойки, заполняли породой выработанное пространство. Лавы была спасена.

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало в советском народе новый патриотический подъем и еще более укрепило уверенность в победе над фашизмом. Колхозница сельскохозяйственной артели «Черноморская коммуна» Одесской области тов. Савчинская сказала на митинге: «Близится час разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные советские полки в бой с фашистскими варварами. В этой борьбе мы не одиноки. Народы Великобритании и Чехословакии вместе с нами. Недалек момент, когда все народы мира объединятся для борьбы с гитлеровской сворой. Фашизм будет стерт с лица земли». Колхозница Анна Степуленко, выразив свою радость по поводу назначения товарища Сталина Наркомом Обороны СССР, обратилась к колхозникам со следующими словами: «Меня и всех колхозников огортели фашисты, хотят лишиться счастливой радостной жизни и сделать рабами. Никогда этому не бывать! Лучше умереть, чем стать батраками немецких баронов. Мы будем под руководством товарища Сталина защищать родную землю до последней капли крови». Чувство беспредельной любви к товарищу Сталину выражают рабочие, колхозники и интеллигенция Узбекской ССР. «Назначение товарища Сталина Наркомом Обороны — сказал орденоседец колхоза «Шуро» Наманганского района тов. Бабаджанов, — означает приближение часа разгрома взбесившихся гитлеровских гадов». Старый казак станицы Богаевской Ростовской области тов. Мартынов от имени всех казаков станицы заявил: «Товарищ Сталин создал и выпестовал Красную Армию. Его планы не раз обеспечивали нам победу. И теперь снова наш любимый полководец ведет нас против злобного врага. Мы, казаки, отдадим все свои силы для уничтожения гитлеровских орд».

Окончание см. на 2-й странице.

От Советского информбюро

О к о н ч а н и е

Весь советский народ с исключительным единодушием одобряет соглашение между правительствами СССР и Чехословакии о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии. Заслуженные деятели науки профессора Богораз, Орлов, Эмдин, Итович, профессора Гржебин, Гутников, Крицкий, Яцута, Лавров, доцент Португалов пишут: «Фашистские мракобесы задались целью поработить великие

свободолюбивые славянские народы. Но Гитлер просчитался! Скоро пожар восстания против фашизма запыхает по всей Европе. В этой освободительной борьбе за счастье всего человечества, за культуру и прогресс, славянские народы будут сражаться в первых шеренгах. Близок час, когда в огненном кольце, сжимающем фашистскую Германию, погибнут палач Гитлер и все его приспешники».

(Утреннее сообщение 22 июля)

В течение ночи на 22 июля шли упорные бои на псковском, полонко-невельском, смоленском и новгород-волинском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника.

По предварительным данным за 21 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

Во время боев под местечком Н. наши части обнаружили на территории, очищенной от противника, немецких солдат, прикованных цепями к противотанковым пушкам и другим видам оружия. Так, под Варняем был найден немецкий солдат, прикованный за шею к противотанковой пушке. В районе Н. наши части подбили 10 фашистских танков. В одной из вражеских машин водитель метался в огне, но не мог вылезти из танка, так как был прикован к сиденью.

Орудийный расчет тт. Нурманова и Атайманова в течение нескольких часов отбивал атаку вражеских танков близ пункта Л. В бою с противником артиллеристы разбили десять фашистских машин. Успешно действовали также другие орудийные расчеты. Младший сержант Ковалевский расстрелял шесть тяжелых немецких танков, командир орудия Корухов — четыре танка.

В трех километрах от местечка Л. высадился десант немецких парашютистов. Командир танкового подразделения Бачекашвили приказал экипажам трех танков истребить фашистов. Внезапное появление советских танков внесло смятение в ряды врага. Танкисты полностью уничтожили весь отряд диверсантов.

Батарея лейтенанта Головина дважды попадала в окружение немцев, но каждый раз советские артиллеристы отбивали врага. В боях с противником батарея уничтожила около роты немцев и минометную батарею. Красноармеец — наводчик Локтев вывел из строя три вражеских танка.

Под ураганным огнем против-

фашистские автомашины и деморализованные кучки солдат. Только небольшому количеству автомашин удалось скрыться. На поле боя осталось более 300 убитых германских солдат и офицеров, 33 вышедших из строя грузовика, 6 орудий, 8 станковых и 14 легких пулеметов.

На угольных шахтах Донецкого, Кузнецкого и других бассейнов необычайный патриотический подъем. Горняки, все как один, стремятся дать стране тысячи тонн угля сверх плана. Настроение шахтеров прекрасно выразил бригадир навалотбойщиков шахты № 22 треста «Донбассантрацит» тов. Чуйко: «Старые нормы теперь нам не подходят». Бригада тов. Чуйко требует заданий из расчета 250 процентов нормы и выполняет их. Забойщик участка «Никанор—Восток» шахты «Центральная-Ирмино» имени Сталина тов. Сняговский составил план работы на военное время — план удвоения и утроения выработки угля. Тов. Сняговский ежедневно вырубает 65—72 тонны, т. е. три—четыре нормы. Все 14 забойщиков его участка дают по две нормы. В шахте № 17 — бис организована первая в Донбассе бригада женщин — навалотбойщиц. Сейчас 10 женщин бригады Бабичевой грузят по 14—15 тонн антрацита каждая. Эта бригада имеет уже врубового машиниста тов. Полину Танцору. Коллектив третьего участка шахты «За индустриализацию» ежедневно вырубает сверх плана сто с лишним тонн угля. В июле все тресты Кузнецкого бассейна выполняют и перевыполняют свои планы. Выработка угля на много выросла по сравнению с мирным временем. Стало обычным явлением, когда тысячи рабочих дают по три—четыре нормы. Недавно забойщик шахты № 2 треста «Кагановичуголь» тов. Борисов выполнил тринадцатимесячную программу.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 21 НА 22 ИЮЛЯ

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе

возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась пять с половиной часов.

Тираж выигрышей Займа Второй Пятилетки

(Выпуск четвертого года)

19 июля в Доме союзов состоялся 20-й тираж выигрышей Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года). Разыграно 1.300.000 выигрышей на сумму 209.920.000 рублей, в том числе двести выигрышей по 3.000 рублей, тысяча выигрышей по 1.000 рублей и др.

Выигрыши в 3.000 рублей пали на облигации № 7 серии 08590 всех двухсот разрядов займа, выигрыши по 1.000 — на облигации № 11 серии 16129, № 19 серии 17601 и др.

(ТАСС).

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 21 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

Через корреспондента «Чикаго трибюн», а затем через свое радио немцы оповестили весь мир о том, что «огромные русские людские резервы и запасы вооружения истощены». Не нужно быть особенно большим военным специалистом, чтобы понять, насколько глупо и бездарно такого рода утверждение. В самом деле, людские резервы в каждой стране составляют определенный процент взрослого мужского боепригодного населения. Известно, что в СССР в три раза больше населения, чем в Германии. Если в СССР уже истощены все людские резервы, то сколько же бойцов, кроме болтливой бабы Геббельса, осталось в Германии? С другой стороны, если основные силы Красной Армии разгромлены, авиация, танки и артиллерия уничтожены, то что же помешало германским войскам вступить в назначенные Гитлером сроки в Москву, Ленинград и Киев? Ответ на это дает нам, между прочим, приказ начальника германской 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. В этом приказе генерал Неринг пишет:

«Потери снаряжением, оружием и машинами, как это видно без дальнейших пояснений, необычно велики и, несмотря на успешное продвижение, значительно превышают захваченные трофеи. Это положение или его продолжение в течение длительного времени нетерпимы, иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Таков язык фактов, а факты, как говорят англичане, упрямы.

Начиная с 22 июня, германское радио ежедневно сообщало об огромном «потоке» добровольцев из всех стран, которые рвутся, якобы, в бой против СССР. Но до сих пор немцы не сообщали данных о численности этих «добровольцев». Испанцы как будто снарядили «голубую дивизию». Вопрос не в названии, а в том, действительно ли это дивизия? На этот счет болтливые немцы упорно молчат. Потом немцы и их французские подголоски сообщили что собираются «добровольцы» из Франции. Но и здесь с цифрами нам не повезло. Агент гестапо, ранегаг Дорио и те, кто дергает его за веревочки, продолжают хранить в величайшем секрете количество французских кретинов, желающих положить голову за Гитлера. Молчат они потому, что всех этих «добровольцев» можно перечесть по пальцам одной, максимум обеих рук. Потом немцы

возвестили, что едут «добровольцы» из Дании и из Норвегии. Еще десяток переряженных агентов гестапо под командой фельдфебеля Квислинга. Но если немцы воздерживаются от статистики, то финны не любят скрывать огромного прироста своих резервов. Сегодня мы услышали в финском радио, что уже 38 «добровольцев» приехали из Швеции в Финляндию.

Из этих данных видно, что «крестовый поход» всей Европы против СССР не что иное, как жалкий и смехотворный фарс. Гитлеру удается привлечь некоторое количество мародеров из разных стран, оголтелых, продажных ландскнехтов, готовых за деньги воевать против кого угодно, лишь бы в перспективе можно было пограбить чужое добро.

Но при чем тут крестовый поход? При чем тут Европа?

Ряд сведений, получаемых из Германии, Румынии, Италии, Финляндии, свидетельствует о крайне напряженных отношениях между так называемыми союзниками. Генерал Антонеску, состоящий на побегушках у любого немецкого лейтенанта, никак не может объяснить своим солдатам, почему им и собакам не разрешается вход в рестораны, где находятся немцы. Венгры и румыны давно уже передрались бы, если бы немецкие оккупанты не держали бы на цепи и тех, и других. Итальянский народ ненавидит поработивших их немцев и ждет не дожидается их разгрома, чтобы освободиться от этих «друзей». В то же время Муссолини, продавший свою страну немцам, делает вид, что он является равноправным союзником, хотя на самом деле он состоит в старших лакеях при дворе Гитлера.

Финны, возлагавшие все надежды на немецкую армию, видят, что им приходится расплачиваться за эти надежды собственной кровью. Что уж говорить о словаках, которых гонят, как быдло на убой.

Прошел только один месяц войны против СССР, а германская коалиция трещит по всем направлениям в то время, как единый фронт в демократических государствах продолжает крепнуть и расти.

Отвечая на вопрос корреспондента американского телеграфного агентства «Интерконтинентал Ньюз» г-жи Росс о значении приезда в Москву г-на Гавриловича, тов. Лозовский сказал:

«Приезд в Москву чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Югославии в СССР г-на Гавриловича означает, что дипломатические отношения между СССР и Югославией полностью восстановлены».

Самоотверженным трудом обеспечим Красную Армию всем необходимым для победы над фашистскими варварами!

ДОЛГ ОБЯЗЫВАЕТ

Колхозники Чижковского колхоза «Красная гора» послали лучших своих товарищей отстаивать от врагов советскую землю. Провожая их на фронт, колхозники давали им наказ: бить фашистов до полного разгрома, а сами дали перед Родиной клятву помогать Красной Армии всем необходимым.

Отечественная война круто изменила жизнь колхозников. Если раньше некоторые работали с прохладцей, то теперь они стали трудиться по-ударному; в колхозе немало таких, которые впервые после нескольких лет снова заимели трудовую дисциплину. Сознание людей — каждый стал больше болеть душой за колхоз, строже стал относиться к работе других.

— Надо, чтобы каждый все делал на совесть, — говорит Матрена Федоровна Былинина, мать семерых детей.

Все трудоспособные в ее семье — на трудовом фронте. Муж — конюх, сын — тракторист, дочь Люба заведует детскими яслями и руководит комсомольской организацией, старшая дочь Анна в июне заработала 56 трудодней, сама Матрена Федоровна — 30. Действительно, семья Былининых живет и работает на совесть.

По-другому зажил в боевые дни Павел Данилович Ильичев. Лет ему около 80, и все зовут его в деревне просто дедушкой. Раньше он участвовал в колхозном производстве тихо и мирно: грабли мастерил, метлы вязал. А теперь он взял косу и вместе со всеми пошел в луга. Старик много видел на сво-

ем веку и знает, как надо поступать в тылу, когда борется армия.

Или возьмем, например, колхозных сторожей. До войны они придерживались порядка, который для них установило общее собрание. Перешагнуть эти рамки, то есть после дежурства что-нибудь еще поделаться, было не в их характере. А теперь, посмотри, кто снабжает кирпичный завод водой? — Колхозные сторожа.

В колхозе — сенокос. Это горячая пора в сельском хозяйстве. Если бы жить по старым порядкам, ветеринарный фельдшер К. И. Коротков мог бы холодно отнестись к этой горячей работе. Но он, движимый чувством патриотизма, решил отдать общему делу весь запас своих сил: он вместе с колхозниками пошел с косой в луга.

Руководители Чижковского колхоза показывают на сенокосе хороший пример, лично участвуя в физическом труде. Дают задания и контролируют их исполнение они утром, в полдень и вечером, а остальное время проводят в совместной работе с колхозниками. В сенокосе участвуют: заведующий хозяйством М. В. Комягин, счетовод Н. М. Терентьев, заведующий животноводческими фермами Ф. И. Ладышев, пчеловод А. Ф. Терентьев, начальник добровольной пожарной дружины А. Н. Комягин. Председателя колхоза К. Н. Логунова по внешности не отличить от рядового колхозника: рубашка пропитана потом, на ногах бахилы, в руках коса. Так личным приме-

ром председатель увлекает других, заражает их стремлением работать во всю мощь.

Поэтому дисциплина в колхозе стала намного крепче. В конторе подсчитали, что в прошлом году в колхозных работах участвовало 165 человек, а сейчас — 250. Это показатель роста политической сознательности колхозников. Почти поголовный выход колхозников на работу есть яркое выражение их спаянности и единодушия.

Именно поэтому в честных тружениках вызывают глубокое негодование те люди, которые до сих пор не поняли своего гражданского долга. Верно, их остались единицы, но сейчас, когда каждый — боец трудового фронта, они у всех на виду и их существование раздражает, как болячка. Мы слышали, с каким возмущением и презрением отзываются колхозники об одной такой женщине — Терентьевой Анастасии. Она не работает, ничего не делает и ее 14-летняя дочь.

— У меня не семеро посеяно, — вот как отвечает она на призыв соседей идти работать, подразумевая, что у нее не куча детей.

— А вот у счетоводовой жены, — говорят колхозники, — семеро посеяно. Да она не такая. Четверых детей в ясли определила, а сама в поле пошла.

Работать, не покладая рук, должен каждый колхозник и каждая колхозница. К этому обязывает гражданский долг.

К. Гурьянов.

Работают с утроенной энергией

В дни великой отечественной войны в артели «Пролетарский путь» с каждым днем растет производственный подъем. Не считаясь со временем артельщики борются за выполнение в срок любого заказа.

Сейчас в артели нет ни одного отстающего участка — все перестроено на военный лад. На днях в Красную Армию выбыл начальник пеха тов. Шубин. Его заменила лучшая станочница тов. Козлова. Успешно справляясь с новой работой, она навела в цехе образцовую чистоту. В этом ей много помогли артельщики. Люди в эти дни стали друг к другу как-то ближе, роднее. Каждый старается отдать производству все,

выпустить продукции больше и лучше.

С чувством высокой сознательности работают машинистки А. Шубина, А. Стрижова, ручницы М. Белякина и Н. Брызгалова. Они ежедневно выполняют свои нормы за смену на 225 процентов. Так же самоотверженно работают и многие другие артельщики.

Провожая на фронт своих сыновей, мужей и братьев, женщины заменяют их на производстве. На днях ушел на фронт артельщик тов. Белякин. На его место встала мать А. Н. Белякина.

Самоотверженность патриотов родины видна во всем. Из семьи Бухаровых ушли на фронт гро-

мить полчища озверелых фашистов четыре брата. Пятый брат Иван сейчас работает в артели и тоже готовится в ряды Красной Армии.

Многие члены артели успешно овладевают новыми специальностями. Например, шорницы — ручницы Г. Сусорова, М. Калинина и Н. Козлова быстро освоились с работой на швейных машинах и сейчас дают высокую производительность труда.

За 15 дней июля артель выпустила продукции на несколько десятков тысяч рублей сверх плана.

Н. Кутянин, председатель культполитсовета артели «Пролетарский путь».

Домохозяйки и школьники помогают фабрике

Несколько дней тому назад домохозяйка А. Воробьева, проводив мужа в Красную Армию, пришла на кожевенно-галантерейную фабрику и поступила работать машинисткой. Она быстро освоила порученное ей дело и сейчас выполняет за смену по две нормы. Видя настойчивость и упорство, с каким шла к своей цели машинистка тов. Воробьева, ее опыт переняли многие работницы.

В смене мастера А. Хохловой выделяется подросток Зоя Гера-

симова. Она села за машину только в первые дни войны, но уже сейчас у нее могут учиться многие старые машинистки. Уплотнив свой рабочий день, она выполняет за смену по полторы нормы.

За последнее время на фабрику поступила 21 домохозяйка и несколько школьников. Все они уже освоили нормы выработки и дают продукцию хорошего качества.

Комсомолец-допризывник Владимир Язков, окончив десять

классов средней школы, решил в оставшееся до службы в Красной Армии время работать на производстве. Сейчас он выполняет свою норму на 150 процентов. Качество его работы безупречное.

Так, вновь поступившие на фабрику домохозяйки и школьники каждый на своем посту помогают Красной Армии в борьбе с озверелым германским фашизмом.

И. Белов.

Женщины — советские патриотки.

В Мытищинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая.



Старший механик МТС М. Я. Тужие объясняет устройство управления трактора.
Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС.

ДОСРОЧНО СДАЮТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Всемерно стремясь помочь доблестной Красной Армии нанести сокрушительные удары по фашистским полчищам, передовые колхозы нашего района досрочно сдают хлеб государству.

Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» привез на пункт «Заготзерно»

из прошлогоднего урожая более шести тонн хлеба в счет госпоставок за 1941 год. Две тонны сдал Килелейский колхоз «Пробуждение».

Приступил к досрочной сдаче хлеба государству и Ушаковский колхоз, Букинского сельсовета.

А. Баранов.

В счет будущего года

Члены Алешковского колхоза «Искра» на призыв товарища Сталина всемерно помогают Красной Армии отвечая практическими делами.

Выполнив годовой план молокопоставок, они решили приступить с 1 августа к сдаче молока государству в счет 1942 года. Горя желанием как можно скорее помочь родной Красной Армии, колхозники не стали дожидаться установленного срока и уже начали поставлять молоко на приемный пункт. В счет будущего года ими сдан 101 литр молока.

Государству нужна шерсть.

Колхоз выполнил годовое обязательство по поставке этого вида сельскохозяйственной продукции. Но он имеет запас шерсти, которым можно выполнить обязательство и за будущий год. Правление решило сдать шерсть государству. На пункт отвезено шерсти 34 килограмма.

Так советские крестьяне поддерживают свою Красную Армию. Они готовы любыми усилиями помочь ей разгромить ненавистного врага.

С. Беднов, председатель исполкома Алешковского сельсовета.

БЫСТРЕЕ СДАВАТЬ СЕНО ГОСУДАРСТВУ

Срок, установленный для выполнения плана сенопоставок, подходит к концу. Однако в районе еще насчитывается немало колхозов, которые к сдаче сена государству не приступили. К ним относятся все колхозы Дуденевского сельсовета, кроме Хабарского. В Араповском сельсовете приступили к вывозке сена только Победихинский и Санниковский колхозы. Лишь по одному колхозу начали поставлять сено государству в Демидовском, Шапкинском, Гарском и Каменском сельсоветах. В ряду отстающих находятся и колхозы Инютинского сельсовета.

Руководители этих колхозов и сельсоветов до сих пор не придали должного, государственного, значения своевременной сдаче сена на приемный пункт, не перестроили свою работу на

военный лад. Главным образом по их вине план сенопоставок в районе выполнен только на 24 процента.

Надо так выполнять свои обязательства перед государством, как это делают Полецко-Дубенский, Мало-Куликовский и Мало-Бедринский колхозы. Они уже закончили поставки сена.

Больше, чем наполовину, выполнили обязательства Прудовский, Букинский, Сохтанский, Кубаевский и Ефимьевский колхозы. Близок к завершению плана Венецко-Михалевский колхоз.

По ним нужно равняться всем колхозам района. Требуется так наладить отpravку сена на приемный пункт, чтобы к 25 июля районный план сенопоставок был выполнен.

М. Фунин, заведующий пунктом «Заготсено».

Крупные разрушения в германских городах

Нью-Йорк. Анкарский корреспондент «Нью-Йорк таймс», ссылаясь на сведения, полученные от дипломатов, прибывших из Германии, передает, что за последние 6 недель английская авиация совершила много налетов на Западную Германию, серьезно повредив железнодорожные линии. В связи с этим расстроена доставка в некоторые большие города продовольствия. Многие рабочие эвакуируются из разрушенных центров Рейнской области. Оставшиеся там жители страдают от острого недостатка продовольственных продуктов и от нарушения работы городского хозяйства. Этим районам, в частности, угрожают эпидемические заболевания вследствие повреждения водопроводов и канализационной системы.

Как передают, моральное состояние германского населения серьезно подорвано, особенно в больших индустриальных городах Рейнской области, а также в Бремене и Гамбурге. Многие семьи стремятся выехать в сельские местности, чтобы укрыться от ожидаемых интенсивных бомбардировок, которые начнутся с наступлением длинных осенних и зимних ночей.

Этот же корреспондент, ссылаясь также на сведения, полученные от прибывших из Германии дипломатов, передает, что в результате английских бомбардировок Дюссельдорфа город представляет собой груды дымящихся развалин. Интенсивными ночными воздушными налетами англичане вывели из строя портовые сооружения в Гамбурге и Бремене. Ганновер недавно также подвергся самой ожесточенной бомбардировке за все время с начала войны.

Как передают иностранные военные эксперты, англичане используют для налетов на германские города американские бомбардировщики, известные под названием «летающих крепостей». Эти бомбардировщики сбрасывали на Дюссельдорф огромные бомбы. Кроме того, английская авиация совершала ночные налеты на Кильский канал, который сейчас несколько раз в неделю очищается немцами от обломков затонувших судов. Во время одного из налетов на Ганновер прямым попаданием разрушены железнодорожный вокзал и окружающие его строения.

(ТАСС).

Результаты бомбардировки Плоешти советской авиацией

Агентство Рейтер передает из Анкары, что ущерб, нанесенный советской авиацией нефтеперегонным заводам в Плоешти, исключительно велик. Нефтеперегонный завод компании «Унирея» горел в течение 18 часов и полностью уничтожен. Погибло также 18 нефтехрани-

лищ и 200 тыс. тонн нефтепродуктов. По мнению специалистов, даже если бы были немедленно получены материалы для ремонта, разрушенное возможно было бы восстановить лишь в течение шести месяцев.

(ТАСС).

АРЕСТЫ ВО ФРАНЦИИ

Стокгольм, 22 июля (ТАСС). Из Виши сообщают о подробностях недавней полицейской облавы в департаменте Об, направленной против антифашистских организаций и деятелей. Сообщают, что полиция обна-

ружила много печатных материалов, агитационных брошюр, типографское оборудование, а также ротаторы и много пишущих машинок. Из 72 арестованных при облаве антифашистов 44 бежали.

(ТАСС).

Усиление антифашистской деятельности в оккупированных Германией странах

Лондон, 22 июля (ТАСС) Стамбульский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» передает, что по сообщениям, полученным из достоверных румынских источников, румынское правительство серьезно обеспокоено ростом числа актов саботажа. Румынское военное командование и полицейские власти получают бесчисленные доносы на лиц, которые сигнализируют советским самолетам во время бомбардировок. Заявление контролируемого немцами радио о том, что в Белграде было казнено

28 сербов за порчу электрических кабелей, свидетельствует о том, что подрывная деятельность не ограничивается одной Румынией. В действительности, пишет корреспондент, подрывная деятельность проводится во всех балканских странах, оккупированных державами оси. Разрушения, причиненные румынским нефтепромыслам в Плоешти и черноморским портам Тульча, Сулина и Констанца, приписываются как актам антигерманского саботажа, так и искусству советских летчиков.

Экономический кризис в Финляндии

СТОКГОЛЬМ. «Свенска дагбладет» сообщает, что возвратившийся на днях из Финляндии шведский общественный деятель Линдрут заявил, что «из Финляндии в настоящее время выкачаны почти все товары».

Финляндская газета «Або ундерретельсер» пишет, что видны на урожай в Финляндии весьма плохие. В связи с сильной засухой в ряде губерний урожай погиб полностью. Газета

указывает, что сбор урожая поставлен под угрозу: ощущается острый недостаток рабочей силы, совершенно нет горючего для тракторов. Большая часть лошадей мобилизована для нужд армии.

Газета предлагает на основе закона о принудительной повинности мобилизовать оставшееся городское население на полевые работы.

(ТАСС).

Голод в Греции

СТАМБУЛ. Лица, прибывающие из Греции, сообщают, что во многих греческих городах население испытывает настоящий голод. Почти все сельскохозяйственные продукты были вывезены германскими войсками, а то, что осталось, сейчас забирают итальянцы.

Турецкая газета «Ватан» в номере от 17 июля подтверждает сообщения о голоде в Греции.

«Сейчас из Греции,— пишет газета.— поступают страшные новости. В стране парит голод. Население Греции уже месяц не видит хлеба. Прежде Греция большую часть продуктов ввозила из-за границы, сейчас она лишена этой возможности. За последнее время в стране погибло много скота».

(ТАСС).

Успехи бельгийских войск в Абиссинии

По сообщению агентства Юнайтед пресс, бельгийское посольство в Вашингтоне получило сообщение из Леопольдвилля (Бельгийское Конго), в котором говорится, что в районе Сайо (Абиссиния) бельгийцам сдались 15 тыс. итальянских войск, в

числе которых находится много офицеров и 3 генерала. Отмечают, что 3 бельгийских батальона начали операции в Абиссинии в начале июля текущего года в районе Галла и Сидамо (к югу от Голубого Нила).

(ТАСС).

ПРИЕМ В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА

Юноши и девушки охвачены горячим желанием овладеть специальностями слесаря, токаря, инструментальщика. В исполком райсовета за последнее время молодежь ежедневно приносит заявления с просьбой принять их в ремесленные училища. Особенно много заявлений поступает от девушек.

Подали заявления и просят комиссию зачислить их на учебу Маруся Боброва, окончившая восемь классов средней школы, семиклассницы Сима Таланина, Тамара Бугрова и многие другие.

Тамара Покопцева (г. Богородск) и Александр Поздеев (д. Трестьяны), окончившие на отлично по всем предметам семь классов средней школы, пишут в своих заявлениях:

«В дни великой отечественной войны, мы, молодежь, не можем быть в стороне. Наше стремление — быстрее приобрести специальность и заменить на производстве ушедших на фронт».

За два дня 21 и 22 июля районная комиссия приняла в ремесленные училища 70 юношей и 64 девушки.

И. Федин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 9 часов вечера,

в помещении районного парткабинета

проводится семинар для руководителей агитколлективов и агитаторов

НА ТЕМУ:

Советский военно-морской флот и герои моряки.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответ. редактор

А. Н. ЛОГУНОВ.

БОГОРОДСКАЯ ШКОЛА ФЗУ имени КРУПСКОЙ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся на квалификации:

шорников, машинисток, раскройщиков, слесарей, токарей, настройщиков машин.

В школу принимаются лица мужского и женского пола с образованием не ниже четырех классов в возрасте от 15 до 17 лет.

При заявлении нужны документы: об образовании, о рождении, о состоянии здоровья.

Срок обучения в школе от 3 месяцев до 1 года. Зарплата от 62 до 125 рублей в месяц.

Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на сдельную работу.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

Прием заявлений продлен до 5 августа.

Адрес школы: г. Богородск, ул. Кашина, 7.

1—3

Дирекция.

Заводу имени Венецкого срочно требуются

рабочие в утильцех: раскройщики, машинистки на швейных машинах, ученики по раскрою, ученики на швейных машинах и курьер.

1—2.

Богородскому пункту «Заготзерно» пребуются:

бухгалтер, ответственный исполнитель по сбыту, таксировщики и охранники.

1—3.

БОГОРОДСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

продолжает прием заявлений на 1-й курс техникума.

По новому учебному плану срок обучения устанавливается для нового набора 3 года.

Отличники неполной средней школы принимаются без испытаний.

Окончившие полную среднюю школу (десятилетку) принимаются на 2-й курс без испытаний.

Дети мобилизованных освобождаются от платы за обучение.

Остальные условия приема остаются прежними.

1—2

Дирекция.

Артели «Пролетарский путь» требуются

рабочие на жнитво ржи. Оплата сдельная—15 копеек за сноп. Обращаться в правление артели д. Демидово.

1—5.

Артели «Утилизатор» ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер.

1—1

Районный мясомолочный комбинат

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ

любителям-рыболовам на договорных условиях

праве на лов рыбы

в закрепленных за комбинатом водоемах.

Об условиях справляться в конторе комбината: улица Ленина, дом № 141, (во дворе).

Заводу имени Кашина ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу женщины-машинистки, ученицы на швейные машины, рабочие в отточно-зольное отделение, кровельщик, печник-каменщик.

Обращаться по адресу: ул. Володарского, 33.

1—3

Дирекция.

Артели «Прогресс» требуются

ученики на машины, уборщица, сторожа.

Обращаться по адресу: улица Свердлова, 23.

1—1.

Заводу имени Юргенса ТРЕБУЮТСЯ кочегары.

1—1

Фабрике имени Карла Маркса пребуются

рабочие разных квалификаций на сдельные работы.

Адрес редакции

г. Богородск, Горьк. области
улица Ленина 202.

Телефоны:

отв. редактора—13, общий редакции—24
типографии—83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.